



Отчеты и выборы

К декабрю готовы!

В Доме профсоюзов Белгорода состоялся VI пленум Белгородского областного комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ, главной темой которого стала подготовка к очередной отчетно-выборной конференции региональной организации профсоюза, предстоящей 11 декабря.

Члены обкома определили повестку дня, установили норму представительства на конференцию, а также утвердили план мероприятий по ее подготовке и проведению.

Делегатам VI областной отчетно-выборной конференции предстоит заслушать отчеты обкома профсоюза и контрольно-ревизионной комиссии о деятельности за последние 5 лет, сформировать выборные органы региональной организации на новый срок, избрать делегатов на VIII Съезд Общероссийского Профсоюза образования, делегировать представителя в состав Центрального совета, внести изменения и дополнения в Положение о Белгородской региональной организации профсоюза, рассмотреть вопрос о выдвижении кандидатуры на должность председателя Общероссийского Профсоюза образования.

С информацией о финансировании предупредительных мер по профилактике производственного травматизма за счет средств Фонда социального страхования выступила начальник отдела страхования профессиональных рисков Белгородского регионального отделения ФСС Лилия Слапыгина. В своем выступлении она рассказала о том, каким образом можно провести мероприятие по охране труда у себя в организации за счет средств Фонда соцстраха, раскрыла механизмы финансирования, остановилась на наиболее востребованных мероприятиях, связанных с охраной труда, которые на сегодняшний день финансирует ФСС. Среди них - специальная оценка условий труда; мероприятия по приведению уровней запыленности и загазованности воздуха, уровней шума и вибрации и уровней излучений на рабочих местах в соответствие с государственными нормативными требованиями; обучение по охране труда и вопросам безопасного ведения работ; приобретение средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств; санаторно-курортное лечение и проведение обязательных периодических медосмотров работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами; обеспечение работников лечебно-профилактическим питанием; приобретение алкотестеров страхователями, работники которых проходят предсменные и предрейсовые медосмотры; приобретение тахографов (приборов контроля за режимом труда и отдыха водителей) и аптечек для оказания первой помощи.

Своими впечатлениями о X съезде Федерации независимых профсоюзов России поделилась председатель Белгородской региональной организации профсоюза Лидия Томилка. Главный лозунг съезда - «Работающий человек не должен быть бедным!».

Впереди у членов обкома очень серьезная и ответственная работа - провести отраслевые отчетно-выборные профсоюзные конференции в своих муниципальных территориях и в учреждениях профессионального образования.

Максим ЧАБЛИН

Белгородская область

43 профсоюзных активиста Новосибирской областной организации Общероссийского Профсоюза образования - лидеры первичных и территориальных профсоюзных организаций, представители советов молодых педагогов, а также социальные партнеры - приняли участие во II межрегиональном форуме «Открытый диалог профсоюзного актива: практика, перспективы» в Омске.

По пути в Омск делегация остановилась в городе Барабинске Новосибирской области, где состоялось расширенное заседание обкома профсоюза с участием лидеров первичек и руководителей образовательных организаций Барабинского района. Глава района Евгений Бессонов отметил, что здесь налажено хорошее социальное партнерство. А уполномоченный по правам ребенка в Новосибирской области Надежда Болтенко подчеркнула: «Все мы занимаемся общим и значимым делом».

Председателя Барабинской организации Елена Савенкова. Елена Владимировна обратила внимание слушателей на судебную практику районной организации, подробно рассказала, как оказание юридической помощи влияет на мотивацию профсоюзного членства.

Председатель первичной профсоюзной организации, воспитатель детского сада №6 «Сказка» Светлана Дмитриева показала, как составить план формирования и расходования денежных средств, сделать правильную и эффективную смету первички. «Основные принципы при разработке нашей сметы - целесообразность, рациональность, экономичность, направленность на уставную деятельность», - отметила Светлана Николаевна.

Начальник управления образования администрации Барабинского района Ольга Бурлуцкая в своем выступлении говорила о социальном партнерстве с районной организацией профсоюза: «Благодаря партнерским отношениям и взаимной поддержке

ска, обратила внимание, что важно не только взаимодействие с городской администрацией, но и выгодное для членов профсоюза сотрудничество с театрами, цирком, медицинскими учреждениями.

Директор Новосибирского Дома учителя Наталья Дягилева трогательно говорила о роли педагога и значении профсоюза. «Наш областной профсоюз сегодня - единственная организация, которая заботится о душевном покое учителя, уважительно и с любовью относится к педагогу. Наш председатель тонко чувствует, что происходит в отрасли, опирается на традиции, активно используя все новое».

Начальник управления образования Коченевского района Новосибирской области Александр Бобин презентовал систему взаимодействия с районной профсоюзной организацией. «Наши отношения с профсоюзом строятся на тесном сотрудничестве, взаимопонимании, такте, терпении и умении договариваться с партнерами. Это большая и

Море эмоций - в Сибири

Региональные организации профсоюза обмениваются идеями и опытом

Один из вопросов повестки - изучение опыта Барабинской районной профсоюзной организации. Ее председатель Татьяна Павловская представила самые интересные направления работы. Особый акцент Татьяна Михайловна сделала на программах обучения профсоюзного актива - это «Школа молодого руководителя», «Школа правовых знаний», «Молодой специалист». «Сегодня нельзя стоять на месте, нельзя жить прежними успехами, поэтому обновление профсоюзной работы, постоянный поиск - вот на что нацелена наша организация», - сказала Татьяна Михайловна.

Директор школы №93 Барабинска Денис Судариков рассказал о взаимодействии Совета директоров базовых школ и районной организации профсоюза. Председатели Совета директоров и райкома профсоюза работают в тесном контакте в составе рабочей группы по начислению стимулирующих выплат руководителям образовательных учреждений района, а также в составе районной отраслевой комиссии.

Наш совет - своего рода дискуссионная площадка, место обмена мнениями, опытом, поиска путей решения трудных задач. Совет в том числе формирует готовность и умение руководителя выстраивать тесные связи с профсоюзом, вникать во все нюансы трудового законодательства, правового регулирования работы образовательного учреждения, - отметил Денис Валентинович. - И в вопросах развития правовых, финансовых компетенций руководителей образовательных учреждений мы активно сотрудничаем с нашей районной профсоюзной организацией. Одной из форм сотрудничества стал День руководителя, куда мы приглашаем и работников обкома.

Опытом защиты прав и профессиональных интересов членов профсоюза поделилась внештатный правовой инспектор, замести-

наше сотрудничество стабильно и системно. Совместно мы участвуем во всех стадиях разработки проектов нормативных актов, касающихся социально-трудовых, профессиональных прав и интересов работников образования нашего района. Мы всегда готовы к расширению сотрудничества. Конечно, это кропотливая работа, которая требует особого подхода к партнерам, выдержки, такта, понимания и терпения».

Участники заседания высоко оценили новаторские и эффективные инструменты работы районной организации профсоюза и смогли взять на вооружение интересные идеи.

И вот мы в гостях у омских коллег. Встреча началась с небольшой ознакомительной экскурсии по Дому союзов. Председатель Федерации омских профсоюзов Сергей Моисеенко приветствовал гостей. Мы узнали, как проходит обучение профактива, каковы формы, особенности и тенденции работы федерации в целом.

Председатель Омской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Евгений Дрейлинг коротко рассказал о структуре обкома, самых востребованных направлениях профсоюзной деятельности, о достижениях и еще нерешенных проблемах.

Выступление председателя Новосибирской областной организации профсоюза Светланы Сутягиной было посвящено традиционным выездам актива, задачам и перспективам профсоюзной деятельности. Говорила Светлана Геннадьевна и о том, как важно повышать престижность профессии.

Межрегиональный форум проходил в формате конструктивного диалога, где каждый мог поделиться опытом, уникальными наработками, высказать свои мнения и предложениями.

Лариса Грачева, председатель профсоюзной организации Центрального района Ом-

ска, отметил Александр Сергеевич. - Всем нужна справедливость. Мне как руководителю проще принимать управленческие решения, когда известно и понятно мнение профсоюза. Основа нашей работы - это отраслевое соглашение. Вместе, в отлаженной системе, мы занимаемся нормотворческой деятельностью, проводим различные мероприятия, в том числе конкурсы и фестивали. Надежность партнерских отношений подтверждает и тот факт, что глава района, заместитель главы и я являемся членами профсоюза».

Коллеги обсудили технологии информационной работы, социального партнерства, проведения профессиональных конкурсов. Диалог получился очень активным и содержательным. Каждый был готов выступить, чтобы обозначить проблемные точки и вопросы, требующие особого внимания. Форум помог по-новому посмотреть на свои организации, их опыт и достижения, составить план развития и дальнейшего сотрудничества между профсоюзными организациями регионов.

После беседы участники форума побывали в Омском центре творческого развития гуманитарного образования (бывший Дом учителя), посмотрели, как он функционирует и взаимодействует с Профсоюзом образования. Ярким завершением форума стала экскурсия по историческим местам и достопримечательностям Омска.

Трехдневная поездка лидеров Новосибирской областной организации профсоюза получилась насыщенной и интересной. Участники выезда получили массу актуальной информации, море положительных эмоций и вдохновения.

Дина АБРОСИМОВА,
специалист по информационной работе
Новосибирской областной организации
Общероссийского Профсоюза образования



Делегация Новосибирска в гостях у омских коллег